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Rezumat teză de doctorat  

Cuvinte cheie: Simplificare administrativă, Transformare digitală, Evenimente de viață, 

Decalaj digital, Administrație publică românească, Instrumente de simplificare administrativă. 

În momentul de față, transformarea digitală și simplificarea procedurilor administrative 

reprezintă elemente esențiale în încercarea autorităților publice centrale și locale de a moderniza 

administrația publică și de a adapta serviciile publice la nevoile reale ale cetățenilor, dar și la 

schimbările tehnologice. Atât digitalizarea serviciilor publice, cât și simplificarea 

administrativă sunt privite ca o soluție la eficientizarea sectorului public prin reducerea 

birocrației, a timpului de parcurgere a unei proceduri, eliminarea statului la coadă, 

îmbunătățirea nivelului de transparență, iar accesul cetățenilor nu ar mai presupune 

confruntarea cu structuri complexe ale administrației publice.  

România, la fel ca alte state (Polonia, Bulgaria, etc.) se confruntă cu provocări legate de 

birocrație, corupție, ineficiența administrativă în relația cu cetățenii. În acest context, 

transformarea digitală, simplificarea administrativă sau digitalizarea serviciilor publice nu sunt 

doar tendințe globale, ci necesități imediate pentru a face față nevoilor reale ale cetățenilor, dar 

și a așteptărilor acestora care sunt în continuă schimbare, cât și pentru a asigura o administrație 

publică eficientă și performantă.  

Scopul tezei este evaluarea digitalizării serviciilor publice ca rezultat al simplificării proceselor 

administrative. În vederea atingerii scopului au fost stabilite opt obiective specifice după cum 

urmează: (1) identificarea măsurii în care la baza transformării digitale a serviciilor publice se 

găsesc procese de simplificare a procedurilor administrative; (2) analiza comparativă a unor 

evenimente de viață a căror proceduri administrative au fost digitalizate între România și alte 

state europene; (3) identificarea măsurii în care simplificarea administrativă este o condiție de 

bază în vederea asigurării succesului procesului de transformare digitală din perspectiva 

actorilor implicați în procesul de transformare digitală; (4) identificarea măsurii în care lipsa 

simplificării administrative influențează negativ nivelul de utilizare al serviciilor publice 

digitale de către cetățeni; (5) identificarea percepției cetățenilor cu privire la procesele de 

transformare digitală și simplificare administrativă; (6) identificarea măsurii în care cetățenii 

consideră că procedurile administrative ale serviciilor publice digitale au fost simplificate; (7) 

identificarea principalelor obstacole pe care cetățenii le întâmpină în accesarea și utilizarea 



serviciilor publice digitale existente și (8) identificarea principalelor proceduri administrative 

care ar trebui digitalizate și simplificate din perspectiva cetățenilor. 

Utilitatea cercetării subiectului abordat este susținută de rapoartele DESI care clasează România 

pe ultimele locuri la nivel european în ceea ce privește integrarea tehnologiei digitale și 

serviciile publice digitale. Bineînțeles, sunt și aspecte pozitive precum viteza la internet, unde 

România ocupă locul 15 la nivel european (DESI, 2022), aspect care poate fi folosit ca și 

catalizator pentru dezvoltarea serviciilor publice digitale.  

Teza este structurată în șapte capitole care evaluează teoretic și empiric procesul de digitalizare 

și simplificare a procedurilor administrative în funcție de diverse evenimente de viață. Astfel, 

capitolul I, Delimitări conceptuale, face referire la  principalele concepte definite în literatura 

de specialitate: evenimente de viață, transformare digitală, digitalizare, digitizare, e-guvernare, 

simplificare administrativă, decalaj digital.  

Capitolul al II-lea, Legătura dintre simplificarea administrativă și transformarea digitală, 

urmărește identificarea și analizarea principalelor instrumente și mecanisme de simplificare 

administrativă, respectiv transformare digitală. În cadrul capitolului sunt abordate și 

principalele bariere ale procesului de simplificare administrativă și de transformare digitală, 

avantajele și dezavantajele acestora, precum și decalajele celor două procese.  

În ciuda eforturilor întreprinse de autoritățile publice centrale în modernizarea administrației 

publice, în România se înregistrează statistic un decalaj între efectele atinse și cele ale altor 

state europene. Acest fapt arată că măsurile care privesc digitalizarea și simplificarea 

procedurilor administrative se realizează haotic, fragmentat fără a se face o evaluare reală a 

ceea ce este întreprins deja. Înainte de a introduce alte soluții digitale, este important a se evalua 

dacă platformele digitale deja implementate funcționează eficient și eficace, dacă sunt utilizate 

la justa lor valoare, dacă serverele actuale sunt adecvate, dacă securitatea datelor este asigurată 

pentru utilizatori, dacă limbajul este unul ușor de înțeles de către cetățeni, dacă platformele au 

o interfață prietenoasă și intuitivă. Una dintre principalele probleme în România este faptul că 

se gândesc foarte multe documente normative, proiecte de lege, strategii pentru dezvoltarea de 

noi soluții digitale fără a se îmbunătății cele deja existente. De aceea, la nivel național, sunt 

foarte multe platforme puțin utilizate, sau la care întâmpini dificultăți în procesul de parcurgere 

a unei proceduri, sau în cel de conectare/înregistrare așa cum este aplicația mobilă ROeID unde 

procesul de autorizare pe aplicație este unul extrem de greoi, care durează extrem de mult, sau 

Ghișeul.ro care se blochează în momentul în care efectuezi plata către un anumit serviciu.  



De asemenea, digitalizarea nu este doar o problemă tehnică ci și una culturală. Cu toate că 

statisticile ne clasează pe ultimul loc în Europa la ceea ce înseamnă competențe digitale de bază, 

nu există încă o strategie privind competențele digitale și doar de curând prin intermediul 

Programului Național de Redresare și Reziliență au fost prevăzute măsuri transversale de 

dezvoltare a competențelor digitale a 100.000 de cetățeni români în cadrul componentei C7 

„Transformare digitală” a programului.  

Mai mult decât atât, decalajul înregistrat de România în relația cu celelalte state în ceea ce 

privește simplificarea administrativă și digitalizarea serviciilor publice este cauzat și de lipsa 

implicării cetățenilor în procesul de elaborare a măsurilor de transformare digitală în ciuda 

faptului că aceștia sunt principalii piloni ai administrației publice, aceștia fiind cei mai în 

măsură să arate ce funcționează, care sunt posibilele obstacole întâmpinate în procesul de 

utilizare a serviciilor publice electronice, cum percep aceștia aceste schimbări, dar și care sunt 

principalele proceduri administrative prioritare digitalizării. Pe de altă parte, digitalizarea 

serviciilor publice complică utilizarea acestora, în loc să o ușureze, cetățenii fiind nevoiți să 

parcurgă uneori o parte dintr-o procedură online și să o încheie offline deoarece nivelul de 

sofisticare digitală este unul ridicat pentru multe dintre procedurile administrative ale 

evenimentelor de viață.  

Teza urmărește identificarea barierelor acestui decalaj și să ofere o perspectivă amplă asupra 

procesului de digitalizare și simplificare administrativă atât din partea cetățenilor, cât și din 

partea specialiștilor în domeniul transformării digitale a administrației publice centrale și locale.  

Avantajele proceselor de simplificare administrativă și de transformă digitală sunt mai mult 

decât evidente: reducerea numărului de documente, a timpului necesar pentru efectuarea unei 

proceduri/ operațiuni, reducerea erorilor umane, reducerea fluxului de documente, eliminarea 

unor pași birocratici redundanți, flexibilitate și accesibilitate, îmbunătățirea transparenței, 

eliminarea corupției, reducerea consumului de resurse ceea ce poate contribui la sustenabilitate, 

eliminarea statului la cozi. În schimb, lipsa un cadru legislativ coerent, insuficiența sau lipsa 

competențelor digitale, rezistența la schimbare, lipsa sau insuficiența securității cibernetice și a 

interoperabilității, reprezintă dezavantaje ale procesului de simplificare administrativă și de 

transformare digitală. Pentru eliminarea acestora, România este nevoită să depună eforturi 

semnificative pentru a atinge procentele cerute de autoritățile europene și pentru a elimina 

decalajul digital în raport cu celelalte state. Acest lucru, nu se va putea realiza doar prin 

elaborarea de măsuri, pentru că acest lucru se face încă din anul 2001 o dată cu adoptarea 

„Strategiei Guvernului privind Informatizarea Administrației Publice”, demers care în mod 



evident nu conduce la un succes dacă ne raportăm la statisticile actuale, ci se va putea realiza 

prin implementarea efectivă a activitățile gândite în proiectele și programele legislative și prin 

evaluarea periodică atât în timpul implementării cât și după încheierea implementării. Doar în 

acest fel se pot gândi măsuri clare, focusate pe problema abordată și care să conducă la 

performanță și în cele din urmă la diminuarea decalajului înregistrat la nivel european. 

Capitolul al III-lea, Exemple de bună practică privind simplificarea procedurilor 

administrative și transformarea digitală în funcție de evenimentele de viață, face referire la 

exemplele de bună practică privind simplificarea procedurilor administrative și transformarea 

digitală în funcție de patru evenimente de viață: înregistrarea pentru plata taxelor și a 

impozitelor, eliberarea actelor de identitate, înființarea unei firme și înmatricularea unui 

autoturism. Danemarca și Estonia reprezintă exemple de bună practică pentru digitalizarea 

serviciilor publice și simplificare administrativă și integrarea acestora la nivelul populației. În 

aceste state, parcurgerea procedurilor administrative ale celor patru evenimente de viață supuse 

analizei se realizează prin intermediul a câtorva platforme digitale, în Danemarca crearea un 

cont pentru plățile către autorități pe aplicația NemKonto fiind obligatorie. Parcurgerea 

procedurilor administrative se realizează rapid, prin utilizarea ID-ului digital, timpul de 

parcurgere a procedurilor a fost redus, interacțiunea cu funcționarii publici a fost limitată la spre 

deloc, etc. Succesul se datorează și viziunii strategice a autorităților estoniene și daneze și 

continuarea obiectivelor strategice, atenția acordată cetățenilor prin colectarea constantă a 

feedback-ului, a colaborării intersectoriale, cadrului legislativ clar, a abordării centrate pe 

beneficiar, etc. 

Capitolul al IV-lea, Identificarea și analiza procedurilor administrative simplificate sau în curs 

de simplificare în România, urmărește analizarea gradului de sofisticare digitală a serviciilor 

publice asociate evenimentelor de viață,  iar cele mai multe servicii publice digitale asociate 

evenimentelor de viață prezintă nivelul de 2 de sofisticare digitală (53%), ceea ce înseamnă că 

interacțiunea cu cetățeanul se face într-un singur sens, cetățeanul având posibilitatea doar de a 

descărca formulare online, urmat de nivelul 3 care înseamnă că cetățeanul poate descărca 

formulare, dar să le și completeze, respectiv încarce pe platformele dezvoltate.  

În ceea ce privește cele patru evenimente de viață, în România situația se prezintă cu totul diferit 

față de modelele de bună practică analizate. Din cele 4 proceduri administrative analizate, 

înregistrarea plăților și impozitelor online a devenit mai simplă și ușor de parcurs în urma 

digitalizării, ceea ce arată o orientare înspre eficiență și eficacitate, eliberarea actelor de 

identitate și înmatricularea unui autovehicul sunt proceduri care necesită în continuare 



interacțiuni multiple cu instituțiile publice. În comparație cu stadiul transformării digitale a 

administrației publice din Danemarca și Estonia, România prezintă în continuare un decalaj 

major. Deși pot fi observate eforturi de a se digitaliza serviciile publice din partea autorităților 

publice românești, acestea nu se traduc neapărat și într-o simplificare administrativă (de 

exemplu procedura privind înființarea unei firme poate fi parcursă online, însă în continuare 

presupune încărcarea a cel puțin 10 documente diferite. Această situație subliniază o 

discrepanță între intenția de transformare digitală a administrației publice și realitatea unei 

birocrații digitalizate). 

Decalajul României față de cele două state este determinat de mai mulți factori cum ar fi: lipsa 

semnăturii digitale, a interoperabilității, lipsa unei viziuni clare și susținută la nivel național, 

accentul scăzut pe dezvoltarea competențelor digitale, inerția birocratică care se poate traduce 

prin „așa am făcut întotdeauna”.  

Capitolul al V-lea, Pandemia Covid-19 – factor accelerator al transformării digitale, urmărește 

măsura în care procesul de simplificare administrativă și de transformare digitală a fost 

dezvoltat de pandemia Covid-19. Studiile de specialitate confirmă afirmația conform căreia 

pandemia a accelerat procesul de transformare a administrației publice evidențiind importanța 

simplificării administrative. La nivel național, autoritățile publice centrale și locale au fost 

nevoite să se adapteze rapid la situația pandemică și să continue asigurarea accesului la 

serviciile publice, astfel s-a facilitat accesul la formulare online, la informații de interes public, 

plata taxelor și a impozitelor online, etc. 

Pandemia Covid-19 a fost un factor accelerator al transformării digitale și pentru alte state 

europene, cum ar fi Croația, unde pe timpul pandemiei au fost dezvoltate 24 de noi servicii 

publice în aplicația e-Citizens. S-a observat o creștere și a numărului de cetățeni care au utilizat 

serviciile publice digitale și anume depunerea cererilor online cu sau chiar fără o semnătură 

electronică, Slovenia înregistrând cel mai mare scor (4,55 din 5 maxim cât putea fi obținut), 

urmată de Germania (4,28), în timp ce România a obținut un scor de 4,02 (Aristovnik et al, 

2021), rezultat care evidențiază în mod clar contribuția pandemiei la modificarea 

comportamentului cetățenilor în raport cu serviciile publice digitale și asupra gradului 

digitalizare a serviciilor publice din întreaga lume. 

Capitolul al  VI-lea, Designul cercetării, reprezintă prima parte empirică a tezei. În realizarea 

părții empirice a avut la bază o abordare mixtă ce a constat în utilizarea atât a metodelor de 

cercetare cantitative, cât și a celor calitative. Metode de cercetare cantitative utilizate au fost 



analiza de documente care a presupus revizuirea rapoartelor privind „Indicele economiei și 

societății digitale” (DESI) din perioada 2018-2022 ceea ce permis și analiza posibilelor 

schimbări generate de pandemia Covid-19, rapoartelor de activitate ale Oficiului Național al 

Registrului Comerțului din anul 2015, 2017, 2019 și 2021, rapoarte care a permis evoluția 

cererilor privind înregistrarea unei firme online, precum și o serie de articole și studii de 

specialitate pe baza cărora s-a fundamentat partea teoretică a lucrării. Analiza rapoartelor DESI 

a permis identificarea progresului digitalizării României, dar și țărilor analizate ca exemple de 

bună practică și anume Danemarca și Estonia pe cele cinci dimensiuni (conectivitate, capital 

uman, utilizarea serviciilor de internet, integrarea tehnologiilor de către companii și serviciile 

publice digitale). Analiza comparativă a fost utilizată pentru a analiza stadiul actual al 

proceselor de transformare digitală și simplificare administrativă a patru evenimente de viață 

(eliberarea actelor de identitate, înregistrarea unei firme, înregistrarea pentru plata taxelor și a 

impozitelor și înmatricularea unui autoturism) dintre România, Danemarca și Estonia. În acest 

sens au fost analizate site-urile și platformele disponibile pe care cetățenii le au la dispoziție și 

prin intermediul cărora pot parcurge procedura administrativă privind cele patru evenimente de 

viață analizate online. Iar, prin intermediul sondajului de opinie s-a urmărit identificarea 

atitudinilor și percepțiilor cetățenilor cu privire la digitalizarea serviciilor publice și 

simplificarea administrativă.  

Sondajul de opinie s-a desfășurat în perioada aprilie-iunie 2023, la chestionar răspunzând valid 

591 de persoane interesate de administrația publică, dintre care 351 de chestionare au fost 

completate online, iar 240 au fost completate fizic, acoperind 27 de județe. Tehnica de sondare 

a fost online pentru 59,4% dintre chestionarele aplicate, iar 40,6% dintre acestea au fost aplicate 

fizic.  

Utilizarea cercetării calitative de tip exploratorie a permis înțelegerea percepțiilor și a 

atitudinilor a actorilor implicați cu privire la procesele de transformare digitală și simplificare 

administrativă, aceasta fiind o complementaritate cu cercetarea cantitativă. În acest sens, 

interviul a permis identificarea măsurii în care simplificarea administrativă este o condiție de 

bază în vederea asigurării succesului procesului de transformare digitală din perspectiva 

actorilor implicați în procesul de transformare digitală. Instrumentul de cercetare utilizat a fost 

ghidul de interviu semi-structurat.  

Interviul s-a desfășurat online prin intermediul platformei ZOOM, în luna mai 2023 și la care 

au participat președintele Autorității de Digitalizare a României (ADR), președintele Comisiei 

pentru Tehnologia Informației și Comunicațiilor a Camerei Deputaților, primarul comunei 



Ciugud, județul Alba, directorul executiv al organizației non-guvernamentale Code4Romania, 

șeful Serviciului „Strategii de Informatizare” din cadrul primăriei municipiului Cluj-Napoca, 

directorul general adjunct al Direcției Naționale de Securitate Cibernetică și doi funcționari 

publici cu funcție de conducere din cadrul primăriei municipiului Cluj-Napoca.  

În cadrul capitolului au fost atinse și limitele cercetării cum ar fi: dezirabilitatea socială, lipsa 

de reacție a actorilor implicați în procesul de transformare digitală a administrației publice de 

la nivel central și local la cererile oficiale trimise, lipsa de interes a cetățenilor de a participa la 

studiu, dezinteres care poate fi explicat fie prin lipsa interesului față de administrația publică, 

fie de prejudecățile pe care le au față de conducătorii politici și a acceptării faptului că opinia 

lor nu va conduce la schimbări majore și subreprezentarea unora dintre județe. 

Ultimul capitol, Rezultatele cercetării, prezintă analiza și interpretarea datelor colectate în urma 

aplicării sondajului de opinie și a interviului și testarea ipotezelor de cercetare. Analiza 

cantitativă a datelor a fost realizată cu ajutorul programului de analiză statistică SPSS ce a 

permis realizarea analizei frecvențelor și a mediilor răspunsurilor, dar și testarea ipotezelor prin 

asocieri. 

Partea empirică a tezei a inclus și o cercetare calitativă, astfel prin prima întrebare de cercetare 

s-a urmărit a se vedea în ce măsură simplificarea administrativă este o condiție de bază a 

succesului transformării digitale? Reținem aici că pentru a se asigura succesul transformării 

digitale a administrației publice trebuie să se simplifice procedurile administrative astfel încât 

utilizatorul să poată realiza o procedură într-un timp cât mai scurt și să poată obține documentul 

solicitat fără a fi nevoit să parcurgă un număr infinit de pași, sau să încarce o serie de 

documente.  

Cercetarea realizată confirmă faptul că o percepție mai ridicată privind simplificarea 

procedurilor administrative în procesul de digitalizare se asociază pozitiv cu un grad de 

mulțumire mai ridicată față de calitatea vieții cetățenilor, precum și că o percepție mai ridicată 

asupra creșterii eficienței și a vitezei de procesare a cererilor ca avantaj al digitalizării serviciilor 

publice se asociază semnificativ cu percepția unei necesități mai mari cu privire la simplificarea 

procedurilor administrative pentru principalele servicii publice. De asemenea, rezultatele 

cercetării au arătat că necesitatea dezvoltării competențelor digitale în rândul cetățenilor nu este 

percepută diferit în funcție de vârstă, dar că este imperios implementarea și dezvoltarea mai 

multor instrumente de alfabetizare digitală astfel încât nivelul de utilizare a serviciilor publice 

digitale să poată fi îmbunătățit, dar și că persoanele angajate consideră într-o mai mare măsură 



că simplificarea administrativă contribuie la îmbunătățirea calității vieții lor, prin comparație 

cu cei care nu activează pe piața muncii. 

Partea empirică a tezei a inclus și o cercetare calitativă, astfel prin prima întrebare de cercetare 

s-a urmărit a se vedea în ce măsură simplificarea administrativă este o condiție de bază a 

succesului transformării digitale? Reținem aici că pentru a se asigura succesul transformării 

digitale a administrației publice trebuie să se simplifice procedurile administrative astfel încât 

utilizatorul să poată realiza o procedură într-un timp cât mai scurt și să poată obține documentul 

solicitat fără a fi nevoit să parcurgă un număr infinit de pași, sau să încarce o serie de 

documente. 

Printre principalele provocări întâmpinate în procesul de simplificare administrativă, respectiv 

de transformare digitală a serviciilor publice se amintesc următoarele: lipsa interoperabilității, 

a Cloud-ului guvernamental, mentalitatea funcționarilor publici, rezistența la schimbare, 

reticența cetățenilor de a utiliza serviciile publice digitale și încrederea deficitară a acestora în 

securitatea datelor, cadrul legislativ stufos și politic în continuă schimbare, lipsa/insuficiența 

specialiștilor IT, comoditatea, lipsa asumării, a inițiativei și a creativității în cazul liderilor, dar 

și la lipsa monitorizării și coordonării continue modului de implementare a măsurilor privind 

simplificarea administrativă și transformare digitală.  

Întrebarea de cercetare privind modul în care procesul de simplificare administrativă poate 

contribui la transformarea digitală a administrației publice, se apreciază că existența unei 

interdependențe între aceste procese, iar pentru a se asigura transformarea digitală este nevoie 

de o simplificare a procedurilor administrative în funcție de evenimentele de viață înainte de 

digitalizarea serviciilor publice, astfel vom contribui doar la o digitalizare a birocrației și nu la 

o transformare digitală. 

În România, digitalizarea serviciilor publice și simplificarea procedurilor administrative a 

înregistrate progrese, progrese ce au fost accelerate și de pandemia Covid 19. Însă, în continuare 

suntem clasați pe ultimele locuri în clasamentele europene privind serviciile publice digitale. 

Pentru a maximiza beneficiile acestor procese este necesară adaptarea principiilor 

administrației publice la societatea digitală, la nevoile reale ale cetățenilor și la așteptările 

acestora. Acest lucru poate fi posibil prin regândirea sistemului administrativ și crearea unei 

viziune integrate, a unei strategii naționale mai unitare care să definească obiectivele, termenele 

limită, etc. Pe lângă măsurile de îmbunătățire a nivelului de digitalizare a serviciilor publice și 

de simplificare administrativă propuse de respondenți, se adaugă implementarea unor 



instrumente de evaluare și monitorizare a acestor procese în vederea măsurării progresului, sau 

a identificării posibilelor obstacole. La acestea se mai adaugă și facilitarea interoperabilității 

prin adoptarea cadru național de interoperabilitate prin care să fie stabilite principiile și 

standardele pentru toate instituțiile și autoritățile publice, dar și îmbunătățirea securității datelor. 

Pornind de la obiectivele cercetării și rezultatele obținute s-a propus un sistem de monitorizare 

și evaluare a procesului de simplificare administrativă. Acesta este format din 10 indicatori atât 

cantitativi cât și calitativi în funcție de care sunt măsurate aspecte de bază ale procesului de 

simplificare administrativă printre care amintim: numărul de proceduri administrative 

simplificate; costul de procesare a cererilor; costul perceput de cetățean pentru parcurgerea 

procedurii; timpul de procesare a cererilor după simplificare; durata de răspuns la cereri în urma 

simplificării procedurii; numărul de documente necesare; numărul de pași necesari parcurgerii 

unei proceduri; numărul de instituții; rata de utilizare a serviciilor publice a căror procedură a 

fost simplificată; și nivelul de satisfacție al utilizatorilor cu privire la procedurile administrative 

simplificate. Acești indicatori vor putea fi măsurați prin autoevaluare pe scală Likert de la 1 la 

5, iar pe baza acestora se va construi un indice de monitorizare și evaluare ce va fi propus 

instituțiilor publice centrale. 

 Având în vedere că unul dintre principalii predictori ai procesului de simplificare 

administrativă este printre altele și lipsa monitorizării și a evaluării acestuia, acest sistem de 

monitorizare și evaluare poate fi aplicat prin încheierea unui parteneriat între o organizație non-

guvernamentală, Centrul de Cercetare FSPAC și Universitatea Babeș-Bolyai care prin 

intermediul Asociațiilor Municipiilor și a Comunelor din România să asigure realizarea 

evaluării anuale a procesului de simplificare administrativă la nivelul autorităților și instituțiilor 

publice locale urbane și rurale. Prin evaluarea anuală a procesului de simplificare administrativă 

se poate încuraja dezvoltarea și implementarea de noi politici publice de simplificare 

administrativă la nivel local. 

În continuare, aspectele la care ar trebui să acordăm o mai mare atenție atunci când se dorește 

transformarea digitală a administrației publice românești sunt îmbunătățirea platformelor care 

asigură accesul la servicii publice digitale deja existente înainte de a dezvolta altele noi și 

integrarea sistemelor de securitate cibernetică care să fie corelate cu nevoile reale ale 

cetățenilor. Pentru a asigura un nivel cât mai ridicat de receptivitate din partea cetățenilor și de 

utilizare a serviciilor publice digitale este necesară o informare mai amplă a populației cu privire 

la modul de utilizare a platformelor care permit accesarea serviciilor publice online, dar și a 

avantajelor digitalizării serviciilor publice. Această acțiune poate fi dezvoltată în continuare 



prin campanii de informare online prin intermediul mass-mediei, cât și offline, dar și prin 

introducerea unor mecanisme de control/constrângere a cetățenilor de a utiliza serviciile publice 

digitale existente după modelul statului danez, acolo unde, de exemplu efectuarea plăților către 

autoritățile publice online este obligatorie. 

În final, teza facilitează o înțelegere mai profundă față de procesul de digitalizare și simplificare 

administrativă prin oferirea unor perspective atât din partea cetățenilor, în calitate de utilizatori, 

beneficiari de servicii publice, cât și din partea specialiștilor implicați în procesul de 

simplificare administrativă și transformare digitală. Prin combinarea celor două perspective se 

pot regândi noi acțiuni care să faciliteze procesul de transformare digitală și care să răspundă 

așteptărilor cetățenilor.  
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